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P r e s s e m i t t e i l u n g
Healthcare: BWG Medizinsysteme GmbH wird Teil der TechniData IT-Gruppe
 
Karlsruhe/Ettlingen, 17.04.20224 - Die BWG Medizinsysteme GmbH wird rückwirkend zum 1. Januar 2024 Teil der TechniData IT-Gruppe. Das IT-Systemhaus BWG Medizinsysteme ist bereits seit über 40 Jahren im eHealth-Markt erfolgreich und langjähriger Vertriebs- und Servicepartner für CGM MEDISTAR – eine Arztinformationssystem-Lösung der CompuGroup Medical Deutschland AG.  Durch diese Transaktion stärkt die TechniData IT-Gruppe ihre Kompetenz im Healthcare-Bereich und ist jetzt in der Lage, Arztpraxen und Medizinische Versorgungszentren (MVZ) ganzheitlich mit bedarfsorientierten Hard- und Software-Lösungen zu bedienen und zu betreuen.

Bereits in der Vergangenheit waren die TechniData IT-Gruppe und BWG Medizinsysteme über einen Partnerschaftsvertrag eng miteinander verbunden und haben gemeinsam verschiedene Kundenprojekte erfolgreich realisiert. Darüber hinaus blieben die engen Beziehungen zwischen beiden Unternehmen bestehen, seit die BWG Informationssysteme GmbH zum 1. Januar 2022 Teil der TechniData IT-Gruppe wurde. 

Mit der Übernahme der BWG Medizinsysteme macht die TechniData IT-Gruppe einen großen Schritt in ihrer Entwicklung auf dem Weg zu einem ganzheitlichen Service- und Solution-Provider. Erstmalig bietet die TechniData IT-Gruppe jetzt eine Branchenlösung für den Healthcare-Bereich an. Für die Kunden ergibt sich damit die Möglichkeit, die gesamten IT-Dienstleistungen aus einer Hand zu beziehen – vom Hosting im TechniData Rechenzentrum über die Vor-Ort Betreuung in den eigenen Praxisräumen bis hin zum Remote-Support und einem IT- und Fachapplikations-Helpdesk. 
Die bisherige Geschäftsführerin Tina Blessing bleibt in gleicher Funktion weiter tätig.

„Die partnerschaftliche Zusammenarbeit mit der TechniData IT-Gruppe in den letzten zwei Jahren hat uns das sehr gute Gefühl vermittelt, dass wir mit der TechniData IT-Gruppe den richtigen Partner für die weitere strategische Unternehmensentwicklung gefunden haben“, kommentiert Tina Blessing, Geschäftsführerin BWG Medizinsysteme, diesen Schritt. 



Peter Jung, Vorstandsvorsitzender der TechniData IT AG, ergänzt: „Wir gewinnen mit der BWG Medizinsysteme ein erstklassiges Know-how im Bereich Arztinformationssysteme. Damit wird unser aktuelles Leistungsportfolio in hervorragender Weise ergänzt und erweitert.“

Über die TechniData IT-Gruppe
Die TechniData IT-Gruppe ist ein erfolgreicher Service- und Solution Provider. Mit unseren Gesellschaften und Partnern bieten wir ein umfassendes Angebot für IT-Infrastrukturen, von IT-Consulting über IT-Betrieb bis zum IT-Support. Kernthemen sind Cloud, Managed Services, Netzwerk und IT-Security sowie Open Source Solutions und Prozess-Digitalisierung.  Zu den Kunden zählen mittelständische Unternehmen, Konzerne und öffentliche Auftraggeber. Gegründet 2005, beschäftigt die TechniData IT-Gruppe mit Sitz in Karlsruhe aktuell über 340 Mitarbeitende. Mit weiteren Standorten in Ettlingen, Mannheim, Markdorf am Bodensee, Stuttgart sowie in Möglingen ist TechniData in den wichtigen Metropolregionen Baden-Württembergs vertreten. 2023 betrug der Umsatz der IT-Gruppe 56,8 Millionen Euro (unkonsolidiert).  
Im Healthcare-Sektor unterstützt TechniData Kliniken, Reha- und Pflegeeinrichtungen mit einem ganzheitlichen Portfolio für die Digitalisierung: vom IT-Betrieb über IT-Security-Lösungen für den gesetzeskonformen Schutz von kritischen Infrastrukturen bis zu Arbeitsplatz-Lösungen und IT-Support für die User.
Mehr unter: www.technidata.de

Über BWG Medizintechnik GmbH
BWG Medizinsysteme ist seit über 40 Jahren im eHealth-Markt erfolgreich und steht Arztpraxen und Medizinischen Versorgungszentren (MVZ) als zuverlässiger IT-Partner zur Seite. Zum Portfolio gehören umfassende IT-Services, von der Beratung über die Installation bis hin zu Wartung und Supporthotline. Firmensitz ist Ettlingen. Die BWG Medizinsysteme betreut mehr als 600 Arztpraxen und Medizinische Versorgungszentren im Südwesten Deutschlands bei der täglichen Nutzung des Arztinformationssystems (AIS) MEDISTAR der CompuGroup Medical.
Aktuell sind rund 30 Mitarbeitende im Unternehmen beschäftigt.  Mehr unter: www.bwg.de
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